

Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις» ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ #15092023



Το Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις», με τη ματιά στραμμένη στην «επόμενη μέρα» και στις άμεσες και έμμεσες συνέπειες που έχουν για τη χώρα μας οι πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές στον Έβρο, διοργανώνει εσπερίδα με θέμα:

«Τα νέα γεωοικονομικά και γεωπολιτικά δεδομένα, μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές στον Έβρο, υπό το πρίσμα της εθνικής ασφάλειας. Το δέον γενέσθαι!».



Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις Πρόσκληση



Σας προσκαλούμε στην εσπερίδα:

«Τα νέα γεωοικονομικά και γεωπολιτικά δεδομένα, μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές στον Έβρο, υπό το πρίσμα της εθνικής ασφάλειας. Το δέον γενέσθαι!».

Ομιλεί: Α. Συρίγος Συμμετέχουν: Κ. Γκίνης & Σ. Σέρμπος Συντονίζει: Α. Δήμου

Τρίτη 26 Σεπ, 19:00, Ξενοδοχείο The Athens Gate, Λεωφ. Α. Συγγρού 10!

Η παρουσία σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα

Παρακαλούμε δήλωση συμμετοχής στη διεύθυνση:

<http://coeacropolis.gr/vima/2021-10-12-13-33-29> ή chairman@coeacropolis.gr

Στην εκδήλωση, που θα πραγματοποιηθεί την **Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου, στις 19:00, στο Ξενοδοχείο The Athens Gate**, Αίθουσα Αδριανός, Λεωφόρος Ανδρέα Συγγρού 10, Αθήνα, κεντρικός ομιλητής θα είναι ο βουλευτής, πρώην Υφυπουργός Παιδείας, Καθηγητής Διεθνούς Δικαίου και Εξωτερικής Πολιτικής στο Πάντειο Πανεπιστήμιο **κ. Άγγελος Συρίγος**. Στη συζήτηση θα πλαισιώσουν τον κεντρικό ομιλητή: Ο Επίτιμος Αρχηγός ΓΕΣ, **Στρατηγός ε.α. κ. Κωνσταντίνος Γκίνης** και ο Αναπληρωτής Καθηγητής Διεθνούς Πολιτικής στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης **κ. Σωτήρης Σέρμπος**. Την εκδήλωση θα συντονίσει η **κα Αντωνία Δήμου**, οικονομολόγος έφορος Δημοσίων Σχέσεων του Κέντρου Αριστείας Ακρόπολις.

Αντικείμενο της εκδήλωσης, οι αιτίες που οδήγησαν στην τεραστίων διαστάσεων εθνική συμφορά στον Έβρο, αλλά και οι συνέπειες αυτών, τόσο στο φυσικό περιβάλλον της περιοχής, όσο και στην άμυνα της χώρας. Συνέπεια παράπλευρη, αλλά εξίσου -αν όχι περισσότερο- σημαντική.

Βρισκόμαστε αντιμέτωποι με την επόμενη μέρα. **Τι δέον γενέσθαι;** Οφείλουμε να διερευνήσουμε πώς θα ανακάμψουμε από αυτό το κακό, με άμεσο τρόπο (καταβολή οικονομικής αποζημίωσης στους πυρόπληκτους ιδιοκτήτες στέγης, επιχειρηματίες και αγροτοκτηνοτροφικές μονάδες, ξαναχτίσιμο των καμένων σπιτιών, αντιμετώπιση της διάβρωσης του εδάφους των καμένων περιοχών λόγω χειμερινών πλημμυρών, επείγουσα κατάρτιση προγράμματος ευρείας αναδάσωσης των καμένων περιοχών, πρόγραμμα έγκαιρης κατασκευής αποτελεσματικών αντιπυρικών ζωνών, αποτελεσματική, θερινή φύλαξη δασών με την ενδυνάμωση του Εθελοντικού, Οικολογικού-Περιβαλλοντικού Κινήματος και την αξιοποίηση των εθελοντών, οι οποίοι συνέβαλαν τα μέγιστα στην κατάσβεση των εστίων φωτιάς και όχι μόνο).

Παράλληλα, ωστόσο, οφείλουμε να εξετάσουμε και το ενδεχόμενο, οι πυρκαγιές να οφείλονται σε σκόπιμες πράξεις ατόμων που θέλουν να πλήξουν το ελληνικό κράτος και τον πληθυσμό ή και στην εκδήλωση υβριδικής απειλής.

Η πυροτρομοκρατία έχει υπάρξει και στο παρελθόν εργαλείο εκφοβισμού ή εξαναγκασμού μιας κυβέρνησης ή του άμαχου πληθυσμού για την προώθηση πολιτικών ή κοινωνικών στόχων.

Οι αρμόδιοι φορείς (Πυροσβεστική, Αστυνομία, ΕΥΠ και Άρειος Πάγος) υποχρεούνται να διερευνήσουν, να διασταυρώσουν και να αξιολογήσουν τις πληροφορίες περί εμπρησμού και το πόρισμα της έρευνάς τους να δει το φως της δημοσιότητας για να επέλθει η απαραίτητη κοινωνική γαλήνη.

Το Κέντρο Αριστείας «Ακρόπολις» θεωρεί ότι ο κ. Συρίγος, ο οποίος έχει βραβευθεί το 1992 από την Ακαδημία Αθηνών για το έργο του σχετικά με την οριοθέτηση της υφαλοκρηπίδας, έχει τιμηθεί κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής του θητείας με έπαινο από το Δ' Σώμα Στρατού για τις υπηρεσίες του προς τη μειονότητα της Θράκης και έχει Εύφημο Μνεία από το ΓΕΣ για τη συνεισφορά του στη δημιουργία πομακικού-ελληνικού λεξικού, είναι ο καταλληλότερος για την ανάλυση αυτών των θεμάτων, χωρίς αγκυλώσεις και χωρίς καμία διάθεση συνωμοσιολογίας.

Επιπλέον, ο Στρατηγός ε.α. κ. Κωνσταντίνος Γκίνης, και, ο Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Σωτήρης Σέρμπος με την δική τους προσέγγιση υπό επιχειρησιακή και κοινωνική οπτική θα προσφέρουν τα απαραίτητα στοιχεία για παραγωγική συζήτηση.

Η φωτιά στον Έβρο ήταν η μεγαλύτερη δασική πυρκαγιά των τελευταίων πάρα πολλών ετών σε ευρωπαϊκό έδαφος. Η κατάσταση στην ευρύτερη περιοχή θυμίζει εικόνα εμπόλεμης ζώνης, ενώ βρισκόμαστε μπροστά σε μία πρωτοφανή οικολογική καταστροφή.

Ωστόσο, σε αυτή την «πινέζα» του χάρτη, βρίσκεται μια αυθεντική Ελλάδα που επιμένει. Και γι' αυτήν πρέπει να είμαστε όλοι εκεί...

Αναστάσιος Μπασαράς

Πρόεδρος ΕΣ

Κέντρο Αριστείας Ακρόπολις